Javascript v praxi

Zdenék Vlach
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...najdu tam, co hledém









Co nas ceka?

» Core versus frameworky

« DOM - kolekce

» Udalosti — faze zpracovani udalosti
* Detekce (browser x feature)

* Prototypy

» Cas na dotazy

SE2NAM.C2




Core versus Frameworky

« Je fajn vedet na cem stavim
* Framework — rychlost

« Core —vim co délam!

* Takze co je lepsi?
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DOM (Document Obect Model)

* Programove rozhrani v Javascriptu pro praci s
HTML a XML dokumenty

* Reprezentace dokumentu je strukturovana
tvorena ulzy a objekty, které maji vlastnosti a
metody

var div = document.getElementsByTagName("'div'");
alert(div[0O].-nodeName);
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DOM - pole

» Jsou soucasti jadra Javascriptu
var pole = new Array(l1,2,3);
pole.slice(1,2); // vrati 2

» Odbocka: prochazeni pole cyklem for

for(var 1=0; i<pole.lenght;i++)
alert(pole[i])

Array.prototype.kuk = function() { //neco }
for(var 1 1n pole) {alert(1)} // chyba
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DOM - nodelList (kolekce)

e Jsou soucasti DOM API

* Reprezentuji vysledek, ktery vraci metody jako:

document.getElementsByTagName(),
document.getElementsByClassName()
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DOM — nodelList

* Co vlastné kolekce je”?

var nodes = document.getElementsByTagName("'div')
nodes. lenght; // vrati nejake cislo

nodes|[O]; // pristoupr k prvni polozce

nodes.slice(1,2); // ha tohle nefunguje
nodes.1tem(0); // a tohle zase ano
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DOM — nodelList

var nodes = document.getElementsByTagName(''div');
var pole = [1,2,3];
nodes.constructor.toString();
// "[object NodeListConstructor]"
pole.constructor.toString();
// "function Array() {
[hative code]

3

SE2NAM.C2




DOM — nodelList

. Zije*
* Muze byt vyhodnéjsi prevést kolekci na obycCejné
pole

var n = document.getElementsByTagName(''div');
for (var 1=0; i1<n.lenght; 1++) {
n[1].parentNode.removeChild(n[i1]);

}

// nevymaze vse

// reseni preved na pole nebo zmen cyklus
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Udalosti

* API| drovné 0 — osklivé pomoci atributu
* APl urovne 2 — standard pouzivany v soucasnosti

* Faze zpracovani udalosti
— Zachytavani (true)
— Target
— Bublani (false)

node.addEventListener(''click’,show, true/fTalse)
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Udalosti — model ZB
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Udalosti — prikiad

document.addEventListener(''click", showl, true);
document.getElementByld("'header') .addEventListener
(""click', show2, true);

// naveseno v zachytavaci fazi

-Jaké bude poradi volani posluchacu?
«Jak to ovlivni funkce stopPropagation?
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Detekce

* Co chci detekovat?
— Prohlizec
— Vlastnost kterou chci pouzit
— Pouzivané a podporovane DOM moduly
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Detekce - prohlizec

* Moznosti:
— Vlastnost specifickou pro dany prohlizec
— UserAgent retezec (navigator.userAgent)

iIT (window.opera) {
return "‘opera';
} else 1t (window.chrome) {
return '‘chrome’;
else 1T (this._agent.indexOFf("'KHTML'™)) {

iIT (this._vendor == "KDE"™) {
return "‘kongueror'';
} else {

return "'safari'';

}
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Detekce - feature

* Pokud pouzivam feature dostupnou pouze v
nekterych prohlizeCich — nebudu pouzivat k
detekci UserAgent retezec, ale:

IT (document.addEventListener) {
elm.addEventListener(type, action, capture);

} else 1T (document.attachEvent) {
elm.attachEvent("on"+type, action);
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Detekce - hasFeature

* Umoznuje detekovat, ktery DOM modul a v jake
verzi prohlizeC podporuje

* Moduly: HTML, XHTML, Core, CSS, CSS2

* Odpoved true nemusi byt vyhrou

console. log(document. implementation.hasFeature("'HT
MLII, ll2-Oll))
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Prototypy

» Javascript je netridni jazyk (class je jen
rezervovaneé slovo)
» Bez silne typové kontroly

* Trosku obskurni, ale objektovy a s prototypovou
dedicnosti na misto tridni
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Prototypy — co je to?

« Kazdy objekt v JS ma svuj vlastni prototypovy
objekt

* VVSechny vilastnosti prototypoveho objektu se jevi
jako vlastnosti kazdého objektu, jehoz je
prototypem

 To znamena ze, kazdy objekt dedi vlastnosti
sveho prototypu
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Prototypy — idea

mototype objekt pro\

T
(sdilené vlastnosti)

T.prototype.p = 10;

T.prototype.a = [];

T.prototypef. =
function () {};

/[setrime pamet

<

mstance t2 new T()\

alert(t2.p); // 10

alert(t2.a.length);

mstance t1 new Tm

alert(t1.p); // 10
t1.p = 20;
alert(t1.p); // 20

T1.a.push(1);
alert(t1.a.length);

S /
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Prototypy — ukazka

var Vozidlo = function (O {} // funkce konstruktoru
Vozidlo.prototype.jed = function OO {}

console.log(Vozidlo.prototype.constructor) // fce Vozidlo

var vozidlo = new Vozidlo(); //nova instance

// zkusim vytvorit analogiit tridniho dedeni

var Tank = function () {} // funkce konstruktoru
Tank.prototype = vozidlo; //bez frameworku musim takto
Tank.prototype.constructor = Tank; // jelikoz si prepisu cely
prototypovy objekt

Tank.prototype.vystrel = function () {}

var tank = new Tank() // bude mit metody jed 1 vystrel
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Otazky a odpovedi

?
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Dekuji za pozornost...
Zdenek Vlach
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